

3

## Такой вот «Колумбов обмен»

**Первые! Кадетские!  
Наши!**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru



**Программа ТВ  
с 31 октября по 6 ноября**

**Одним миллионом  
меньше...**

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№82 (2972) • 25 ОКТЯБРЯ 2022 г.



Стр. 4

### ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ

Городской конкурс «Лучший многоквартирный дом, самое благоустроенное индивидуальное домовладение» продлён до 7-го ноября. Продлён и срок подачи заявок на участие – по 31-е октября включительно. Это связано с тем, что уже в период проведения конкурса были внесены изменения. В частности, добавлено ограничение: на «звание» «Лучший МКД» не могут претендовать новостройки, которые ещё находятся на гарантии у застройщика. Основные же корректировки коснулись критерии оценки. Для многоквартирных участников осталось 12 критериев, и оцениваться 11 из них будут не по пятибалльной системе, а по однобалльной. Пример: есть во дворе площадка для отдыха взрослых – 1 балл, нет – 0 баллов (в одном критерии доходит до трёх подкriterиев: площадка для взрослых, детская площадка, спортивная площадка, наличие каждой из них вознаграждается одним баллом), 5 баллов сохранилось только для оценки финансовой дисциплины жителей МКД. Если задолженности нет вообще, то это «5», если задолженность составляет 1 – 2% общей суммы начислений – это «4», но а 9 – 10 и более процентов задолженности – «0».

Для оценивания индивидуальных домов введены подобные изменения: количество критериев не изменилось, но они расписаны более подробно, и на «выполнении каждого пункта» можно заработать один балл.

Ознакомиться со всеми условиями и требованиями можно на сайте городской администрации – там размещено постановление о проведении городского конкурса «Лучший многоквартирный дом, самое благоустроенное индивидуальное домовладение на территории города Кузнецка». Награждение победителей состоится 7-го ноября. Напомним, размер премии для победителя в номинации «Лучший многоквартирный дом» составит 40 000 рублей, за второе и третье место – 20 000 и 10 000 соответственно. Премия для собственников индивидуальных домов за первое место – 15 000 рублей, за второе – 10 000, за третье – 5000 рублей.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

### ЕСЛИ НА ВАС ДАВЯТ

В региональном следственном управлении продолжает функционировать телефонная линия для приема и экстренного реагирования на сообщения о давлении на бизнес.

Приём сообщений, а также запись наличный прием к руководству следственного управления СК России по Пензенской области по вопросам, связанным с расследованием уголовных дел о преступлениях в сфере предпринимательской деятельности, осуществляется круглосуточно по номеру телефона 8(8412)36-13-20.

По информации пресс-службы СК РФ по Пензенской области.

## Пополним родной кузнецкий бюджет!

В следующем месяце слабенький бюджет Кузнецка ожидает мощная поддержка. Поддержат его простые горожане, владеющие квартирами, домами и т. д. ИФНС начала ежегодную рассылку налоговых уведомлений для уплаты физическими лицами налога на имущество, земельного налога, а также налога транспортного. Оплатить их нужно до 1-го декабря.

### Эх, не светиться городу Кузнецку...

О том, что имущественные налоги прямиком идут в местный бюджет и тратятся на городские нужды (в т. ч. на ремонт дорог, уличное освещение), поэтому их важность невозможна переоценить, кузнецанам напоминают ежегодно. А в течение 2022 года глава администрации Кузнецка акцентировал внимание на домовладельцах, уклоняющихся не только от уплаты налогов, но и от получения налоговых уведомлений: фактически индивидуальный дом построен, люди в нём живут, но не оформляют. Таковых жилых «нелегалов» в Кузнецке (по подсчётом работников отдела архитектуры) около 300.

Недавно назад на оперативном совещании Сергей Златогорский высказался по данному поводу: «Нет дорог, нет света... Одной рукой не платим, другой пишем, что у нас все плохо. С чего будет хорошо, если сотни домов не поставлены на учёт и нет муниципальных налогов? А я ещё думаю, на что лампочки вкрутить... Триста домов – это миллиона три-четыре налога. Весь город засветили бы, лампочек купили бы налет пять вперед», – сказал мэр.

Как сказал бы герой фильма «Любовь и голуби»: «Что-то ты размахнулась на двадцать пять рублей-то, Надюха, а?».

300 домов – 3 – 4 миллиона налогов? О налоговых уведомлениях на 10 – 13 тысяч рублей за один дом, даже если это коттедж, стоящий в самом центре города, нам слышать не приходилось (300 коттеджей в центре Кузнецка мы тоже не замечали). 1 – 1,3 тысячи рублей – вот реальная сумма. Хотя за последние годы размер имущественных налогов существенно возрос.

До 2014 года базой, то есть отправной точкой в определении суммы к уплате, была инвентаризационная стоимость объекта. И она была далека от реальных цен на рынке. Например, квартира стоимостью более 2 миллионов рублей могла иметь инвентаризационную стоимость всего 200 тысяч рублей. Соответственно, собственник налог на имущество платил не с 2 миллионов, а только с 200 тысяч. Какое же государство такое потерпит? Российское не потерпело.

С 2015 года порядок изменился. Теперь сумму к уплате в бюджет начисляют не инвентаризационной, а с кадастровой стоимостью, которая в идеале должна приближаться к рыночной. Но чтобы народ окончательно не ошелел от очередного финансового шока, были введены понижающие коэффициенты и налоговые вычеты. Благодаря чему собственники вполне легализованных, но небольших жилых площадей вообще перестали получать налоговые уведомления на абсолютно законных основаниях.

### От уплаты освобождаются...

При расчёте налога на имущество из общей площади индивидуального жилого дома вычитаются и не облагаются налогом 50 квадратных метров, из площади квартиры – 20 квадратных метров, из площади комнаты в коммунальной квартире – 10 квадратных метров. Следовательно, владелец дома площадью 49 кв. м может никогда не платить за него налоги и спать спокойно. Если же дом чуть больше – 55 кв. м например, и земельный участок ему под стать, то человек может платить налог по графику: год через три. Налоговое уведомление не присыпают, если общая сумма налогов составила менее 100 рублей. Вот когда накопится эта «космическая» сумма, тогда и пришлют «платёжку».

Освобождены от уплаты налоговых льготные категории граждан: инвалиды I и II группы, пенсионеры, ветераны боевых действий и (с 2019 года) лица предпенсионного возраста: женщины, достигшие 55 лет, мужчины – 60 лет. Следует помнить, что льготник освобождается от уплаты только в отношении одного объекта налогообложения каждого вида. Если у пенсионера два дома, то за один из них налог придётся заплатить. А если у пенсионера много жилья, но каждое в своей категории единично: 1 дом, 1 квартира, 1 комната в общежитии, то налоговое уведомление этот льготник не получит – он освобождается от уплаты полностью... при условии, что площадь его единственного земельного участка, на котором стоит единственный дом, менее 6 соток. (С 2017 года пенсионеры не платят земельный налог с шести соток. Его начислят только с превышения этой площади).

Фото с сайта trn-news.ru



### Зайдите в кабинет

Достаточно большое количество налогоплательщиков не получили и не получат уведомление не потому, что они освобождены... Не придёт по почте уведомление на бумажном носителе человеку, который является пользователем интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика» (и при этом не направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумажном носителе). Поэтому загляните в свой «личный кабинет», в электронном формате уведомления уже разосланы. Если вы не помните и свой логин, и пароль, обратитесь с паспортом в налоговый орган.

В иных случаях при неполучении до 1 ноября налогового уведомления налогоплательщику также необходимо обратиться в налоговую инспекцию лично.

### Кто не успел, того накажут

Напомним, оплатить имущественные налоги необходимо до 1-го декабря. Тем, кто не успеет, уже со следующего дня – 2-го декабря – начнётся начисление пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Банка России за каждый день просрочки. Также за неуплату налога гражданина могут привлечь к ответственности в виде штрафа. Штраф составляет 20% от неуплаченной суммы налога. Если требование об уплате задолженности по налогу (пеней, штрафа) не будет исполнено вовремя, то налоговый орган подаст в суд, чтобы взыскать долг, в том числе за счёт имущества неплательщика. Злостным должникам (имеющим задолженность по налогам свыше 10 тысяч рублей) уготовано особое наказание: запрет выезда за границу.

**Екатерина НУШТАЕВА**  
**(по информации межрайонной ИФНС России №1 по Пензенской области).**

## Первые! Кадетские! Наши!



18-го октября в Кузнецке состоялись первые в истории города осенние спортивные кадетские игры «Движение вверх». Данные соревнования не входят в рамки какого-либо областного или федерального

гости праздника, провозгласив: «Да здравствует жизнь!». Эти прекрасные слова звучали в стихах, просматривались в танцах, угадывались в чеканных мелодиях, которые отбивал взвод барабанщиц школы



проекта. Эти игры – исключительно «кузнецкий продукт», инициатором и организатором их проведения является школа №4 имени Евгения Родионова.

Евгению Родионову и посвящались первые осенние спортивные кадетские игры



«Движение вверх». Они были приурочены к памятной дате: 11 лет назад решением Законодательного собрания Пензенской области школе присвоено имя героя, погибшего за веру и Отечество.

Воевать только на спортивных площадках по желали кадетам ведущие и



## Новые решения депутатов

21-го октября на третьей сессии Законодательного собрания Пензенской области 7-го созыва депутаты приняли ряд решений, которые влекут увеличение расходов (и сокращение доходов) регионального бюджета.

### Помочь военкоматам

Нечасто депутаты Пензенской областной думы выходят с законодательной инициативой в Государственную думу. Но вот тот редкий случай: наши народные избранники решили, что стоит подкорректировать федеральный закон «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации». Проект документа представил первый заместитель председателя областного правительства Владимир Щекин. «Законопроект разработан в целях поддержки военных комиссариатов для эффективного выполнения возложенных на них задач в части укрепления обороноспособности страны и национальной безопасности», – сообщил он.

В целях поддержки пензенские депутаты предложили... деньги. В настоящее время финансовое обеспечение деятельности военных комиссариатов осуществляется Министерством обороны Российской Федерации за счет средств федерального бюджета и в пределах выделенных Правительством Российской Федерации и бюджетных ассигнований на содержание военных комиссариатов.

А свежая пензенская законодательная инициатива предусматривает, что часть расходов могут взять на себя и региональные бюджеты.

«Органы исполнительной власти субъектов РФ вправе осуществлять расходы на реализацию возложенных на военные комиссариаты обязанностей», – говорится в проекте постановления. Речь идет в том числе о материально-техническом обеспечении военных комиссариатов в их мобилизационной работе и в мирное время, и при объявлении мобилизации. Депутаты областного Законодательного собрания данный проект поддержали. Так как пока он находится на стадии инициативы, подсчитывать дополнительные расходы областного бюджета преждевременно.

### Увеличить число ветеранов

Дополнительно 528 тысяч рублей из бюджета ежегодно – такова цена изменений в закон о ветеранах труда Пензенской области. Почётное звание «Вете-

ран труда Пензенской области» присваивается жителям региона, имеющим стаж работы не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, из которого стаж работы на территории Пензенской области составляет не менее 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин. Но одного трудолюбия недостаточно. Ветеранам признаются только те работники, которые удостоены наград (например ордена «За заслуги перед Пензенской областью», медали «Материнская доблесть»), других званий («Заслуженный работник Пензенской области», к примеру), почётных знаков, грамот... Ранее было 30 «поворотов» для присвоения звания «Ветеран труда Пензенской области». 21 октября 2022 года по инициативе губернатора Олега Мельниченко в переводе добавлено еще двадцать знаков отличия Пензенской области. В их числе два ордена «За верность долгу», «Единство и согласие»; пять медалей, почётные знаки губернатора «За вклад в гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений», имени Владимира Пахалина и «За сохранение исторической памяти», а также 10 почетных званий Пензенской области.

Закон вступит в силу с 1-го января 2023 года, и число ветеранов труда должно увеличиться. Что это звание даёт? Льготы при оплате жилищно-коммунальных услуг Пензенской области, льготы на проезд в общественном транспорте, ежемесячные денежные выплаты. Отсюда и будущие дополнительные расходы – 528 тысяч рублей ежегодно.

### Поддержать инвестора

Положительно рассмотрели пензенские парламентарии проект инвестиционного соглашения с «Агропромышленным предприятием «Восток Агро». Предприятие работает в Кузнецком районе, реализует проект по созданию молочно-товарной фермы на 2 тысячи 250 голов крупного рогатого скота. Общий объем вложений инвестора составляет почти три миллиарда рублей, по планам, затраты окуются за 12 лет. При выходе на проектную мощность хозяйство будет ежегодно получать более 23 тысяч тонн цельного молока, 470 тонн говядины.

Министр экономического развития и промышленности Алмаз Хакимов представил законопроект инвестиционного соглашения, в соответствии с которым сельскохозяйственное предприятие получает льготы в виде снижения ставки по налогу на имущество с 2,2% до

1,4%. Данный вид поддержки предусматривается только на объекты, построенные в рамках проекта, с момента введения в эксплуатацию. За период с 4-го квартала 2022 года по 3-й квартал 2026 года сумма налоговых льгот составит 35 миллионов 741 тысячу рублей. Средства, высвобождающиеся в результате применения налоговых льгот, предприятие обязано направлять на улучшение финансово-экономических показателей инвестиционного проекта.

### С заботой о сиротах

На той же октябрьской сессии депутаты Законодательного собрания Пензенской области одобрили принятие законопроекта, согласно которому стоимость жилых помещений, предоставляемых детям-сиротам в регионе, будет определяться по новой методике.

Министр труда, социальной защиты и демографии Алексей Качан представил проект о внесении изменений в закон Пензенской области «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, проживающих на территории Пензенской области».

Законопроектом предлагается наделить правительство Пензенской области полномочиями по утверждению методики определения средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения для предоставления детям-сиротам. Оценка по этой методике будет производиться региональным министерством труда, социальной защиты и демографии исходя из средней рыночной стоимости жилья на территории населенных пунктов по состоянию на 1 октября предыдущего года. В прежней редакции учитывались цены, установленные Министром России для Пензенской области на 4-й квартал года, предшествующего планируемому. Данные изменения позволяют более эффективно определять размеры субвенций органам местного самоуправления для строительства и приобретения жилья детям-сиротам в условиях повышения цен на помещения и строительные материалы.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(с использованием материалов сайта Законодательного собрания Пензенской области).

## «А превратились в белых журавлей»

Ежегодно 22-го октября юношеская библиотека знакомит студентов и школьников с уникальным памятным днем, учрежденным по инициативе народного поэта Дагестана Расула Гамзатова, – Днем белых журавлей.

В этом году участниками акции стали учащиеся 2-го курса медицинского колледжа и ученики 4 класса гимназии №1. Дети и молодые люди узнали подробности создания стихотворения «Журавли», ставшего песней-мольтвой, плачем по всем солдатам, «с кровавых



22 ОКТЯБРЯ  
ДЕНЬ ПАМЯТИ  
ПАВШИХ ВО ВСЕХ ВОЙНАХ  
РОССИИ

отрывок из кинофильма «Летят журавли», созданного по мотивам этого стихотворения. Прозвучавшая легендарная песня в исполнении Марка Бернеса никого не оставила равнодушным.

Под звуки метронома



не вернувшимся полей».

Поэт написал его после посещения траурных мероприятий в Японии, посвященных годовщине ядерной бомбардировки Хиросимы, которые проходят у Детско-

минутой молчания ребята отдали дань памяти павшим во всех войнах.

Школьники раздали прохожим журавликов-оригами с пожеланием мира и добра, а учащи-



го памятника мира. В скульптуре увековечена японская девочка Садако Сасаки с журавликами-оригами в руках. Ребята познакомились с трогательной историей её судьбы. Совершили виртуальную экскурсию по «журавлиному памятнику», посмотрели

ся медицинского колледжа выпустили их в небо, прикрепив к воздушным шарам.

Гамзатовские журавли зовут всех живущих на земле к миру, братству согласию.

Администрация юношеской библиотеки.



## Такой вот «Колумбов обмен»

### Сравнительная география, сравнительное краеведение

На «горах» бобровских в дубраве у двухсотлетнего дуба-исполина я позаимствовал два десятка спелых крепких желудей. Сдерживая своё давнее обещание, я доставил этот посевной материал на другие «горы» – светлоярские.

#### Для взаимной пользы

Назад в родную Пензенщину, вернее, в самую гористую и лесную её сторону – Верхненусерье, я обязался привезти семена морошки, чтобы высевать их на наших «межгорных» верховых болотах, там, где она, впрочем, и росла когда-то\*. Такой вот «Колумбов обмен».

Вначале поясню, о каких светлоярских «горах» идёт речь, почему они в кавычках и почему их названия с маленькой буквы.

Холмы, которым даровал «кузнецанин» Старый Дуб\*\* своих деток-

– ель, сосна, берёза, рябина... но ни одного векового или хотя бы тридцатилетнего дуба.

Толи дело земля пензенская! У нас дуб – явление само собой разумеющееся, ему у нас никто не удивится (вот если бы встретилось бутылочное дерево!). «Пензенщина – страна дубрав!» – я так и заявил не без гордости, беседуя с главным редактором «Воскресенской жизни» Александром Грачёвым. Дубовых лесов у нас и сейчас немало, а прежде было столько, что... до сих пор на дне Суры и Мокши находят затонувшие при лесосплаве кряжи морёного дуба – ценного поделочного материала (признан полезным ископаемым).

Одна из природных уникальностей сурской земли дуб (черешчатый) способен легко прорасти из упавшего в землю жёлудя. А в нижегородском Заволжье с этим сложнее. Там по-



А этим дубкам над Светлояром ещё расти и расти

«от веков» обитательница холмов Татьяна Горняя («У стен града невидимого»).

Может, вырубили рощу, может, погибла в засуху, а подняться самосевом не смогла (не Пензенщина!). Так что и ко времени моего первого «паломничества» в «пустынные места» у озера не вырос «лес дубовый». И мне очень захотелось исправить положение.

К моей радости, у меня нашлись единомышленники: близ Казанского храма-часовни, что на вершине самого высокого светлоярского холма, несколько лет назад энтузиасты посадили семь дубков. Они принялись и растут. Взойдут ли жёлуди, подаренные холмами нашего Бобровского озера?

Выходит, что во Владимирском дуб едва ли не культурное растение. Известно поверье: если посадишь дуб у своего дома, то, как только он сравняется с тобой в росте, умрёшь! Но потомки китеян обходили этот предрассудок и без боязни высаживали эти деревья возле своих хоромин.

А вот в диком виде в окрестностях Владимира дуб мне ни разу не встретился. Пошёл однажды по Тропе Батыевой (старинному разбитому лесному тракту) к отдалённому клюквенному болоту.

Увидел издалека ещё средних размеров дубок, обрадовался: «Дикий!». А подошёл ближе – у тропы несколько заброшенных подворий, на карте значащихся как бывшая деревня Красный Почекин. Бывшими жителями дерево и посажено.

**Дорогая морошка, приживись!**

Зато какие там ельники! (У нас в Верхненусерье, напротив, ель «в культуре»). Сколько бо-

ровой ягоды и боровой дичи! На Тропе Батыевой всего за версту пути я трижды «поднимал» приличные стайки тетеревов-косачей!

Воскресенское – маленький старинный городок на Ветлуге-реке. Продуктовый рынок возле автостанции. Достаточно пожилой, но крепкий на вид мужчина, похожий на стариков из иллюстраций к произведениям вышенназываемых литераторов, торгует дарами то ли ветлужской, то ли керженской тайги. Останавливаюсь.

Старожил-ветлугай, как водится, называет свой товар: «Брусника, черника, голубика, морошка, кедровый орех, чага, иван-чай. Берите. У меня по понедельникам скидка»...

Самая дорогая ягода – морошка. «Издалека вёз, – оправдывает цену «купец». – Из Варнавина. И то сегодня скидываю. Понедельник!»

Варнавино ещё севернее: шестьдесят шесть километров от Воскресенского вверх по Ветлуге.

Не торгуясь. Покупаю ягоду... на семена. Для высеяния на «межгорных» верховых болотах верхненусского края.

Как дубрава на светлоярских холмах, погибла однажды в какой-то неблагоприятный год и вся сурская популяция морошки, и тоже не восстановилась. Попробуем исправить ситуацию.

\*В пределах Пензенской губернии морошку засвидетельствовали ботаники К. Ледебур и Н. Цингер (конец XIX – нач. XX вв.); исследователи природы Белого озера и прилегающих территорий В. Климонецкий, С. Шиклеев, М. Чинаев.

\*\*Древним высокорослым деревьям люди часто давали имена.

Алексей КУПРИЯНОВ.



Двухсотлетний дуб у Бобровского озера

желудей, не первый век величают горами жители села Владимирского (Воскресенский район Нижегородчины): «Горы над Светлояром!» По аналогии и немного для красного словца я возвёл в ранг гор и возвышение над Бобровским озером под Кузнецком. Ни холмы над Светлояром, ни возвышенность над озером Бобровским официально не носят имён прилегающих водоёмов, так что «бобровские» и «светлоярские» – это всего лишь относительные прилагательные. Когда-нибудь, может быть, и возвеличат их до права писаться с заглавной буквы...

Жёлуди бобровской дубравы сейчас прикопаны за четыреста с лишним километров от места их рождения, там, где сто тридцать лет назад тоже стоял вековой дубовый лес. Лес там и по сей день

лоса соприкосновения средней полосы и русского Севера, зоны широколиственных лесов и европейской тайги. Не совсем Север, но погоды посурее пензенских. А дуб, как ни покажется странным, южное дерево.

#### А был ли дуб?

С чего я вообще взял, что над Светлояром шумела дубрава, как над Бобровским?

О ней засвидетельствовал писатель Мельников-Печерский в романе «В лесах». Он посещал Владимирское в период работы над произведением (середина XIX века).

В конце того же столетия о ней упоминает неоднократно бывавший там Короленко («В пустынных местах»).

Авт Пришвин (в 1906 году) ту рощу уже не застал, но про неё («был тут лес дубовый») говорила ему загадочная

# Хотите, чтобы стало светло? Станьте «автономными»!

Внутриквартальные сети, дворовые территории, объекты социальной сферы: детские сады, школы, иные организации должны освещаться автономно и регулироваться собственниками по усмотрению. Это один из вариантов решения проблемы, которая в Кузнецке кажется неразрешимой. Предложил вариант, снижающий нагрузку на городской бюджет, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский на рабочем совещании, прошедшем на прошлой неделе.

Борьба с темнотой на кузнецких улицах напоминает бой с лернейской гидрой. Самым ужасным в мифологической твари было то, что стоило ей отрубить одну голову, как на месте «сруба» вырастали две новые... В Кузнецке ситуация обратная: стоит отремонтировать электрикам один уличный фонарь – тут же гаснут два, а то и десять других светоточек. Эти процессы между собой не связаны – не из-за ремонта «собрата» фонари пришли в неисправность. Там множество причин. На совещании у мэра по вопросам уличного освещения, как пишет пресс-служба администрации Кузнецка, и. о. директора управления ЖКХ Сергей Калинкин сообщил, что в настоящем времени неисполненным остаются 673 заявки, и эта цифра растет в геометрической прогрессии. «Каждый день принимаем до 20–30 звонков в день. Конечно, есть дублирующие», – сказал Калинкин, назвав одну из причин нежелательной прогрессии: изначально некачественные светильники. В этом плане организацией

ведется претензионная работа. Ежемесячно специалистами управления ЖКХ проводится ревизия сети для выявления перегоревших светильников, которые направляются на завод-изготовитель для замены в рамках гарантийных обязательств. По состоянию на 1 октября 2022 года некачественных светильников было выявлено 28, а за период с 2020 по 2022 год – 138 штук.

Если заводу предъявить нечего, то ремонт светильников в рамках муниципального контракта выполняет подрядная организация. На данный момент это АО «Горэлектросеть». Ежедневно две бригады работают по заявкам нелюбящих темноту кузнецан (заявки подрядчику передаются управление ЖКХ). Предыдущий договор на сумму 1 миллион рублей вступил в силу 15-го сентября, восстановлено было около 150 светоточек. В ближайшие дни будет объявлен конкурс и заключен следующий, последний в этом году контракт – на 2 миллиона 600 тысяч рублей. Сергей Златогорский считает эту сумму приличной: «В принципе, она позволяет решить часть вопросов».

Как отметил директор АО «Горэлектросеть» Игорь Пугачев, светоточка выходит из строя не только из-за перегоревшей лампочки. В половине случаев требуется заменить цоколь, подводку внутри кронштейна, светильник целиком или наружный провод. По оценке Игоря Пугачева, изношенность сетей составляет 80 процентов.

Как говорят специалисты, для того чтобы полностью снять проблему уличного освещения в Кузнецке, необходимо порядка 150 миллионов рублей. Таких денег в

бюджете нет. В этом году город и так «прыгнул выше головы» – 10 миллионов рублей на содержание сетей уличного освещения нашёл возможность изыскать.

Нужно искать способы, не связанные с головокружительными прыжками: до 150 миллионов рублей бюджет точно не допрыгнет. Поэтому и зашёл на совещании разговор об автономности дворов МКД и организаций.

Глава администрации Кузнецка поручил управлению ЖКХ принять в штат новой организации, которая будет образована на базе управления, главного энергетика города, чтобы он держал на контроле вопросы качества ремонта и строительства сетей уличного освещения и участвовал в подготовке аналитических справок. Мониторинг сетей уличного освещения велено вести еженедельно. До конца текущего года в первую очередь средства должны быть направлены на освещённость перекрестков, пешеходных переходов, центральных магистралей города. Стратегической задачей решения проблемы, по мнению Сергея Златогорского, является работа с депутатами Законодательного собрания Пензенской области. «Наша задача – убедить их в необходимости принять мощную инвестиционную программу, которая позволила бы муниципалитетам на выгодных для них условиях освещать новые улицы, экономить киловатт-часы, модернизируя имеющиеся сети и оборудование, и увеличивать надёжность работы уличных сетей», – цитирует С. А. Златогорского пресс-служба администрации Кузнецка.

## По дороге в больницу

Прошлую неделю снова стала печально поучительной для кузнецан – участников дорожного движения.

19-го октября в 16.25 напротив дома №44 по улице Строителей столкнулись автомобиль «ВАЗ-217230», за рулём которого находилась 31-летняя женщина, и мотоцикл «Kawasaki T4» – им управлял, не имея на то права, 16-летний подросток. В результате ДТП пострадали водитель мотоцикла и его 14-летний пассажир. Подростков госпитализировали с травмами различной степени тяжести.

20-го октября в 7.20 возле дома №135 по улице Пензенской 33-летний водитель автомобиля «CHEVROLET KLAS AVEO» сбил 32-летнего пешехода. В результате аварии пострадавший получил телесные повреждения, его отвезли в больницу для оказания медицинской помощи.

Инспекторы Госавтоинспекции проводят проверки по данным фактам и снова просят участников дорожного движения быть предельно бдительными, дисциплинированными, скрупулёзно соблюдать ПДД.



По информации инспектора ПБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.

## Одним миллионом меньше...



Фото с сайта: газета- вся- тверь.рф

Очередная кузнецкая пенсионерка попалась на удочку мошенника, и тот получил весьма крупный улов.

В полиции жительница Кузнецка 1963 года рождения рассказала, что ей позвонил... сотрудник полиции. Точнее незнакомый собеседник представился полицейским и предупредил, что с банковского счёта женщины мошенники пытаются украдь деньги. А чтобы предотвратить незаконные операции и спасти свои сбережения, необходимо определить злоумышленников. «Сотрудник ОМВД» посоветовал гражданке перечислить деньги на безопасный счёт. Поверив словам незнакомца, она в течение нескольких дней перечислила около 1 миллиона рублей на тот расчётный счёт, который указал ей незнакомый «блестящий порядок». Позже гражданка поняла, что стала жертвой обмана и обратилась в полицию.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Сотрудники полиции и принимают меры по установлению лиц, причастных к совершению данного преступления.

Полиция Пензенской области напоминает: если вы не хотите пострадать от действий мошенников, не верьте незнакомым людям, которые звонят вам по телефону! Помните: обманщикам важно втянуть вас в разговор, чтобы успеть ввести вас в заблуждение. Не дайте им такой возможности! Сразу же прекращайте общение с незнакомцами!

По информации сайта УМВД по Пензенской области.

Оформи  
**ЭЛЕКТРОННУЮ  
ПОДПИСКУ**  
и читай «Любимую газету»  
не выходя из дома



**РАНЬШЕ ВСЕХ!**

**Всего за 149 руб./мес.**

**вы получаете доступ к полному комплекту:**

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

**www.igazeta.ru**

**Приобрести промокод можно в наших пунктах:**

ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00  
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99